

浇灌一片肥沃的“金融土壤” 让更多“小巨人”迸发更大能量



图为中柴机器研发中心技术人员在检测产品。通讯员梅琳 摄

通讯员梅琳报道 在工信部发布的第四批国家级专精特新“小巨人”企业名单中,浙江上榜企业总数居全国第一,其中超七成分布在制造业,40%以上主要分布在专用设备制造业、通用设备制造业、电气机械和器材制造业三大行业。

党的二十大报告提出,加快实施创新驱动发展战略,加快实现高水平科技自立自强,以国家战略需求为导向,集聚力量进行原创性引领性科技攻关,坚决打赢关键核心技术攻坚战。

如何让更多的“小巨人”迸发出更大能量?“金融土壤”的滋养是不可或缺的因素。对此,浙江中柴机器有限公司(以下简称“中柴机器”)的负责人感受颇深。

助企“长高长壮”

“今年上半年,我们的台量下

“农业银行是我们成长路上的好伙伴、好搭档,不仅帮助我们扩大了经营规模,还让我们在技术研发、攻克‘卡脖子’问题上有了更多更足的底气。”何孟兴表示,双方合作以来,坚持“双赢”原则,稳字当头。

2019年,中柴机器在新昌高新区的新厂房建成,生产规模显著扩大,订单量激增,需要大量资金购买原材料,现金流一度紧张。

农业银行新昌支行及时了解到企业诉求后,立刻上门与企业洽谈,达成授信方案,一周之内完成相关手续,向企业新发放6000万元贷款,帮助企业在发展期缓解了资金压力。目前,该行对中柴机器授信额度超1亿元,并代办企业经营结算、代发工资等业务。

春种一粒粟,秋收万颗子。如今的中柴机器,已成长为国家级专精特新“小巨人”企业,通过省级以上新产品鉴定81项,其中4项被认定为省级首台(套),获省级科学技术进步奖2项,拥有各类专利122项,其中发明专利13项(含2项软件著作权),参与制订国家行业标准1项。

激发企业创新活力

今年3月,绍兴银保监分局联合当地多部门出台《关于绍兴银行业保险业支持智造强市建设的实施意见》,通过给予向制造业智能化改造和先进制造业的利率优惠等系列政策,推动制造业企业综合融资成本下降,推动银行业保险业为制造业高质量发展提供有力支撑。

六部门:

加大对小微企业贷款延期还本付息支持力度

本报综合报道 近日,中国人民银行、银保监会、财政部、国家发展改革委、工业和信息化部、市场监管总局等六部门联合印发《关于进一步加大对小微企业贷款延期还本付息支持力度的通知》,对于2022年第四季度到期的、因新冠肺炎疫情影响暂时遇

困的小微企业贷款(含个体工商户和小微企业主经营性贷款),还本付息日期原则上最长可延至2023年6月30日。

通知明确,延期贷款正常计息,免收罚息。各银行业金融机构要坚持实质性风险判断,不单独因疫情因素下调贷款风险分

类,不影响征信记录,并完善贷款延期还本付息相关尽职免责规定。银行业金融机构要创新延期贷款产品和服务,为企业提供差异化贷款延期方式,线上续贷产品和贷款延期线上办理渠道,提高小微企业办理贷款延期的便利度。在有效防控风险的前提下,

对于缺乏部分材料的贷款延期申请可“容缺办理”,事后补齐。

为充分调动银行业金融机构的积极性,通知提出,人民银行综合运用多种货币政策工具,保持银行体系流动性合理充裕;金融监管部门落实好小微企业不良贷款容忍度等差异化政策;

各级财政部门在考核国有控股和参股的银行业金融机构2022年经营绩效时,应充分考虑延期还本付息政策的影响,给予合理调整和评价。同时,鼓励政府性融资担保机构对有贷款延期需求的企业延长担保期限,继续提供增信支持。

感受“心”力量

近日,新业态企业金华婺州堂健康管理有限公司的职工们迎来了金华市总工会的心理辅导老师。图

为老师带领企业职工一起开展团体心理减压关爱活动。通讯员胡肖飞 摄



侵犯商业秘密、合同诈骗、职务侵占……真实案例发人深省 @企业主,风险防范意识强起来

记者胡翀报道 近日,省公安厅、省检察院、省工商联在杭州联合召开“护航2022”助企惠企提升企业风险防范能力专项行动新闻发布会。会上,省检察院通报了专项行动的典型案例。让我们通过其中部分案例,一起来增强风险防范意识。

案例一:杭州某科技公司被侵犯商业秘密案

2022年,杭州市公安局成功侦破一起侵犯商业秘密案件。该案被害单位“杭州某科技公司”系由我国“千人计划”成员创立,该公司耗资数千万历时3年,独立自主研发出国产PVDF光伏膜,打破了国内长期依赖进口国外技术原料的局面,实现了我国在PVDF光伏膜生产制造领域的国产化。

经查,2013年,“杭州某科技公司”骨干技术研发人员郑某私下成立公司,从被侵害公司离职时,将该公司PVDF光伏膜技术的相

关资料带离,未经授权将相关技术用于PVDF光伏膜生产、销售,直接造成“杭州某科技公司”巨额经济损失。目前,此案已成功移交检察机关起诉。

案例二:杭州萧山暴某某团伙涉羽绒业特大合同诈骗案

2022年上半年,杭州萧山破获暴某某、沈某某涉羽绒业特大合同诈骗案。案件涉及全国10余个省市,导致30余家企业受损5000万余元,被列为公安部督办案件。

经查,该团伙从2021年四月份开始,为牟取非法利益,在嘉善、杭州等羽绒类原料、制品贸易活跃地通过开设空壳公司、以市场价格签订羽绒类制衣原料购销合同,并在短时间内与受害企业连续签订多份购销合同,实际却并无履约能力。而是将骗取的原材料,一部分以远低于市场价格大量抛售,一部分加工成衣后,以低于成本价销售,将违法销售所得据为己有,以各种理由不支付相关受害企业合

企业非法处置危险废物案

浙江某科技有限公司、浙江某皮草股份有限公司、桐乡市某皮草股份有限公司均系桐乡市崇福镇皮草行业规上企业。沈某、陈某某、刘某三人在担任上述三家企业相关负责人期间,明知用四氯乙烯清洗皮毛产生的废清洗液属于危险废物,仍将产生的废清洗液进行非法处置,共计近100吨。桐乡市检察院在审查起诉过程中,根据三家企业的申请,启动企业合规工作,由嘉兴市生态环境局、应急管理局等专业人员代表组成第三方合规监督评估小组制订评估方案,对三家企业环境保护、安全生产方面的合规制度开展现场监督,并提出整改意见。

三家涉案企业对照整改意见书逐项整改落实,就危废处置、危化品储存、员工培训等方面建立合规管理制度体系,有效防止再次违规。经公开听证,桐乡市检察院依法对涉案企业及三名负责人作相对不

起诉处理,同时以检察意见书的形式建议生态环境部门给予企业相应行政处罚。

案例五:金华婺城卢某某职务侵占案

金华市婺城区检察院在办理金华市某速运有限公司快递员卢某某职务侵占案中发现,金华快递行业在制度管理上普遍存在安全防范设备落后、不重视发件人和收件人身份核实、以口头询问代替开箱验视、业务员代收货款等问题漏洞。

检察官深入一线调研走访,召开座谈会,从劳动用工、快递行政合规、刑事风险等6个部分提出风险点和防范建议。通过合规建设,金华各快递公司相关软硬件均有了很大提高,客户的体验感和满意度进一步增强。

案例六:台州椒江戴某甲、戴某乙职务侵占案

2016年至2021年,被告人戴某甲利用担任台州市某电器有限公司外贸销售员的职务便利,通过

采用“阴阳”外贸合同的方式非法侵占公司财物合计1280余万元。2022年7月,戴某甲被判处有期徒刑七年,戴某乙被判处有期徒刑四年六个月。案件办结后,椒江区检察院与台州市某电器有限公司建立常态化联络机制,针对企业财

务管理制度漏洞等风险隐患,制发书面检察建议,推动该公司强化经营者和员工风险防范的法律意识,完善财务制度、产品出入库核验制度,外贸业务员合同透明化、可视化制度,实现对货物及货款流向的全流程监督。

新闻+

“11087”帮你解难题

本报记者 记者胡翀报道 当前,全省各地共布建线下为企业服务警务站270余个,开辟线上为企业服务警务室“11087”为企业服务专区100余个,畅通便民服务渠道,定期更新预警宣传、典型案例、法律法规等内容,打通服务企业“最后一公里”。

据悉,“11087·亲清在浙里”是浙江公安为企业服务品牌,“110”代表公安机关;“87”是“帮企”的谐音,表示护企安商工作;“亲”指的是坦荡真诚同企业交

义乌企业“家门口”的综合保税区: 进出货值突破160亿元

本报讯 记者张浩呈 通讯员贾赛男报道 日前,义乌综合保税区进出卡口一派热闹景象:几十辆集装箱货车排队,经过亮码测温、扫二维码、自动抬杆等操作,缓缓驶入综合保税区企业仓库。入驻企业123家、进出口货值突破160亿元、引进50余个知名电商平台、汇集了近50个国家的进口商品……义乌综合保税区封关运行一周年,交出亮眼成绩单。

此外,义乌海关还在综合保税区开展了跨境电商零售进口商品应用试点,通过条码信息比对校验,及时发现伪报税号、低报价格风险,引导企业合规经营。针对本地企业担保额度占用大等情况,指导企业采用集团财务公司担保方式办理海关关税担保,为解决本地中小企业资金压力大等困难,指导企业合规应用优惠贸易协定和分批出区等政策,累计优惠达1.08亿元。

经过一年的发展,义乌综合保税区已经从开始的单一保税物流平台发展成了如今保税物流、跨境电商、转口贸易等多业态共生发展的综合性平台,区内跨境电商企业集聚,物流分拨业态稳定发展,并探索与“中欧班列”的平台联动。

“圈粉”年轻人有一套 这家温州老字号 递出国潮新名片

本报讯 通讯员姚森报道 前不久,第六批温州老字号名单出炉,康奈集团有限公司入选其中。近日,康奈集团携手知名演员蓝盈莹在杭州举办了康奈太空熊猫鞋全国首发暨太空概念全国首店启幕仪式。

此次康奈创新科技新品“太空熊猫鞋”面向年轻一代的消费者,以致敬中国太空探索事业的情怀,融合产品创新和极致舒适的体验为研发导向。据悉,该产品由2022年度省级科技新产品“步态匹配”科技的新成果转化运用而来,在保证颜值的同时舒适度满满。而此次推出的探索太空系列产品也和“可以跑步的商务鞋”“走路不累的高跟鞋”,共同建立了“全品类舒适好鞋”的康奈产品线。

康奈集团董事长郑莱毅表示,康奈集团经过42年的发展,不仅追求企业高质量发展,同时也把中国鞋行业高质量发展的使命扛在肩上。创新创造一直是康奈不断前进的动力,企业的每一步跨越,不仅是全力以赴探索全球领先制造工艺和舒适产品的创新,也在探索未来如何创造更美好和舒适的生活方式。

技高者,奖!

浙江安装打造工匠铁军品牌

本报讯 通讯员李鹏报道 近日,浙江省工业设备安装集团有限公司(下称“浙江安装”)对2021年度荣获浙建集团“浙建匠领、浙建匠师、浙建匠才”称号的“浙建工匠”员工,以及2021年度在浙建集团及以上层级的技能大赛中获得三等奖及以上的选手给予表彰奖励。

其中,“浙建匠领”奖励5000元/人、“浙建匠师”奖励3000元/人、“浙建匠才”奖励2000元/人,在浙建集团或地市级职业技能竞赛中获一等奖的选手奖励6000元/人。

让产业工人物质奖励、精神

奖励双丰收。近年来,浙江安装加快“浙安工匠”培育,广泛开展和参加技能大赛并取得优异成绩。

同时创建焊接、管道、电气3个省级技能大师工作室,1个省级高技能人才(劳模)创新工作室。9人获评“浙江金蓝领”,7人获评“浙江工匠”,5人获评“浙江建设工匠”,人数均居全省建筑业企业前列。

接下来,浙江安装将进一步做做做优做实“浙安工匠”铁军品牌,为工程建设和企业高质量发展提供人才队伍坚强保障。

努力促进更多产业工人有更多的获得感、幸福感。